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ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Європейська інтеграція сьогодні є стратегічним напрямом розвитку України 

та важливим механізмом модернізації національної економіки. Вона визначає 

ключові пріоритети реформування підприємницького середовища, спрямовані 

на підвищення прозорості, впровадження сучасних стандартів управління та 

конкурентоспроможності. Після підписання Угоди про асоціацію та отримання 

статусу країни-кандидата українські підприємства опинилися в умовах глибоких 

трансформацій, які передбачають не лише адаптацію до міжнародних 

економічних правил, а й внутрішнє підвищення ефективності управління, 

модернізацію технологічних процесів і розвиток інноваційного потенціалу. Для 

бізнесу європейський курс означає не лише вихід на нові ринки, а й формування 

сучасної моделі господарювання, що ґрунтується на конкуренції, прозорості та 

високих стандартах якості. Водночас інтеграція до ринку ЄС потребує адаптації 

підприємств до норм і правил Євросоюзу, особливо малого та середнього 

бізнесу, зокрема щодо якості, безпеки та екологічності продукції. Впровадження 

технічних регламентів і систем управління якістю (ISO, HACCP) вимагає 

значних фінансових та організаційних ресурсів, що у воєнних та післявоєнних 

умовах стає ще більш актуальним [1]. 

Євроінтеграційні процеси відкривають українським підприємствам значні 

можливості для розвитку та модернізації. Вони підвищують інвестиційну 

привабливість країни та надають доступ до європейських програм фінансової 

підтримки, грантів і кредитів, що стимулює розвиток інновацій, модернізацію 

виробництва та технологічне оновлення підприємств. Гармонізація 
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законодавства з нормами ЄС формує більш передбачуване та прозоре бізнес-

середовище, знижує адміністративні бар’єри та створює умови для сталого 

економічного розвитку. Тож за фактом впровадження технічних, екологічних і 

якісних стандартів стимулює підвищення конкурентоспроможності продукції та 

послуг, забезпечує відповідність продукції міжнародним вимогам і зміцнює 

довіру споживачів. Усунення митних і торговельних бар’єрів полегшує вихід на 

зовнішні ринки, зменшує транзакційні витрати та сприяє обміну знаннями, 

технологіями й інноваціями з європейськими партнерами [2]. 

Водночас інтеграція до європейського ринку супроводжується низкою 

викликів та ризиків. Українські підприємства стикаються з посиленням 

конкуренції з боку більш розвинених компаній ЄС, що може призвести до 

зниження частки національних виробників на внутрішньому та зовнішньому 

ринках на початкових етапах інтеграції. Дотримання технічних регламентів, 

екологічних стандартів та процедур сертифікації потребує значних фінансових 

та часових витрат, що є проблематичним для багатьох підприємств, особливо 

малого та середнього бізнесу. Додаткові труднощі створюють недостатня 

обізнаність щодо стандартів ЄС, підвищені логістичні витрати, мовні та 

культурні бар’єри, а також наслідки війни – руйнування інфраструктури, 

економічна нестабільність та обмеженість ресурсів [2, 3]. 

Особливу увагу слід приділити малому підприємництву, яке в Україні поки 

що недостатньо підтримується державою. Відсутня чітка концепція розвитку 

МСП та комплексна програма регулювання й фінансування цього сектору, що 

обмежує їхній потенціал у процесі інтеграції. Пріоритетними напрямами 

підвищення конкурентоспроможності є участь у європейських програмах 

підтримки (COSME, HORIZON 2020), співпраця з Європейською мережею 

підприємств (EEN), залучення альтернативних джерел фінансування, 

оптимізація податкового навантаження та посилення державної фінансової 

підтримки на національному та місцевому рівнях [4]. Слід зазначити, що 

Євроінтеграційний курс України посилює вимоги до узгодження регуляторної та 

фінансової політики з нормами ЄС, що безпосередньо впливає на 
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конкурентоспроможність підприємництва та доступ до зовнішнього 

фінансування. У цьому контексті імплементація податкового законодавства 

набуває ключового значення, оскільки виконання вимог програми Ukraine 

Facility, як зазначають аналітики [5, С. 476], визначає можливість отримання 

макрофінансової підтримки та створення передбачуваних умов для бізнесу. 

Аналіз Плану України засвідчує наявність проблем узгодження з Національною 

стратегією доходів до 2030 року та відсутність конкретного податкового 

інструментарію для реалізації заявлених реформ, зокрема щодо ПДВ, акцизів і 

механізмів протидії ухиленню.  

Отже, євроінтеграція створює для українських підприємств значні 

перспективи розвитку і модернізації. Водночас вона супроводжується 

викликами, пов’язаними з конкуренцією, високими стандартами якості та 

обмеженими ресурсами, особливо для малого бізнесу. Усунення цих перешкод 

потребує активної державної підтримки, участі у європейських програмах та 

системного підходу підприємств до адаптації до вимог ринку ЄС, що є ключовим 

фактором їхньої успішної інтеграції. Доцільним також є розширення податкових 

стимулів для інноваційних і високотехнологічних підприємств, що сприятиме 

прискоренню післявоєнного економічного відновлення. 
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